
石家庄市长安区社会保险中心

2019年度绩效自评工作报告

一、绩效自评工作组织开展情况

为确保此次区级财政专项资金部门绩效自评价工作顺利完成，我中心成立了以社保中心主任赵梅艳为组长的绩效评价工作领导小组，印发并学习了《石家庄市财政支出绩效评价办法》（石财绩[2013]2号），召开了绩效自评价工作部署会，制定了绩效评价表，并聘请专业事务所进行绩效评价工作业务培训。

根据我中心实际工作情况和工作特点，我们选用的评价类型采用项目事后评价。单位按照要求搜集、整理相关数据和资料，对2019年度城乡居民养老保险基础养老金区级补贴、城乡居民养老保险个人缴费区级补贴、社会化管理服务经费及中小企业网上服务经费四个项目的实施和绩效情况进行自评，向参保对象询问满意度，核实项目目标完成情况，详细填写绩效评价项目基本情况并制定评价标准，确保所提供数据和资料的真实、完整、准确。

城乡居民养老保险基础养老金区级补贴预算安排51.11万元，城乡居民养老保险个人缴费区级补贴预算28.504万元，社会化管理服务经费预算60.92万元，中小企业网上服务经费预算安排50万元，以上四个项目资金按时足额拨付到位，城乡居民养老保险补贴、社会化管理服务经费拨入专户中专款专用，网上服务经费到位后及时支付。

二、绩效目标实现情况

2019年度，我中心进一步深化社会保险的社会职能，促进我区社会保险各项工作的稳步发展，全面开展社会参保登记，扩大各项社会保险的覆盖面，及时足额落实社会保险基金待遇。为全区纳入社区的离退休人员提供各种有益身心的活动，为75岁以上老人提供生日祝寿蛋糕，并进行节日慰问，保障企业离退休人员享受到社会化服务。

城乡居民养老保险基础养老金区级补贴按时足额到位，城乡居民养老保险基金待遇按时足额发放，及时准确完成了省市区三级补贴，预期绩效目标基本完成，评价等级为优秀。项目存在的问题是因宣传力度不够符合参保条件的参保人员对城乡居民养老保险政策的了解不到位，政策知晓率较低。

城乡居民养老保险个人缴费区级补贴及时到位，资金使用规范完成了基金征缴任务，开展了参保登记，扩大了城居保险的覆盖面。预期绩效目标完成，评价等级为优秀，项目存在的问题是因宣传力度不够符合参保条件的参保人员对城乡居民养老保险政策的了解不到位，政策知晓率较低。

社会化管理服务经费项目我中心对全区离退休人员提供社会化管理服务的工作，指导了社区居委会保障所为离退休人员进行资格认证并开展了各种文体活动及慰问走访工作，离退休人员对我区社管服务工作表示满意。预期绩效目标完成，评价等级为优秀。

中小企业网上服务经费承担了网络系统服务费，此系统实现网上申报、人员流动和综合查询等操作,可以很大程度上解决我局经办人员少与业务经办工作量大的矛盾，同时也让企业减少跑办次数，减轻企业负担。项目的实施进一步提高了经办能力，方便了参保单位和群众办事，优化结构，提高效能。评价等级：优秀。项目总体完成情况优秀，存在的问题是网络服务系统提供的咨询服务不到位，参保企业在使用网报系统遇到困难时由于用户较多无法问题回复不及时，满意度较低。
三、绩效目标设定质量情况

根据文件精神设置了科学合理的绩效目标，通过与年初数据的对比对绩效目标进行了进一步的完善，使绩效目标更加清晰准确，增强了绩效目标的可评价性，可以科学完整的反映项目实施情况，进一步提高了绩效目标的质量。
四、整改措施及结果应用

城乡居民养老保险基础养老金区级补贴、城乡居民养老保险个人缴费区级补贴这两个项目存在的问题是宣传力度不够，符合参保条件的参保人员对城乡居民养老保险政策的了解不到位，下一步我们将加大宣传力度，提高知晓率。

中小企业网上服务经费承担了网络系统服务费，此项目存在的问题是网络服务系统提供的咨询服务不到位，参保企业在使用网报系统时遇到困难无处咨询，满意度较低。下一步我们将联系网络系统服务商整改并培训相关业务人员逐步提高群众满意度。
结合部门整体工作情况，我单位将作出以下整改措施:

1.学习如何科学合理制定绩效目标及考核体系，充分发挥绩效工作效用。

2.会计核算更加详细，为本单位各项工作的开展、总结、评估提供有效数据资料支撑，为各项业务工作更好的开展提供帮助。



