滹沱河东塔口段河两岸及河内垃圾清运工程项目

绩效评价报告
按照“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对滹沱河东塔口段河两岸及河内垃圾清运工程项目实施了绩效评价，形成本评价报告。

    一、项目基本情况
（一）项目概况

 1.项目实施单位及项目立项等基本情况；

项目实施单位为河北栋石建筑工程有限公司。
项目立项规范，镇政府按照规定的程序申请设立该项目，所提交的文件、材料都符合相关要求，事前已经过必要的集体决策等；绩效目标合理，该项目所设绩效目标符合国家相关法律法规、国民经济发展规划，有利于维护河道行洪安全及生态补水工作顺利开展。

2. 项目主要实施内容和范围；

项目的主要实施内容和范围为滹沱河东塔口段河两岸及河内垃圾的清运，包含余方弃置和平整场地。现场原有建筑垃圾、生活垃圾、杂草约14279.26立方米；平整场地2863平方米。
项目主管单位管理制度健全，具有相应的业务管理制度；制度执行有效，遵守相关法律法规和业务管理规定，项目合同书、验收报告、技术鉴定等资料、手续齐全并及时归档；项目质量可控，为达到项目质量要求而采取了必需的措施。

 3.项目资金投入情况（资金数量、资金结构、资金来源渠道等）

该项目计划投入资金40.16万元，实际投入资金40.16万元，资金来源全部为财政资金。
（二）项目预期绩效目标

项目预期绩效总目标：完成滹沱河东塔口段河两岸及河内垃圾清运工作，维护河道行洪安全及生态补水工作顺利开展。

二、绩效评价工作情况

   （一）绩效评价的组织工作

根据区财政局绩效评价相关文件、通知精神，我镇召开了专题会议，制定了工作财政资金绩效评价实施方案，成立了由分管财务的副部长任组长、分管办公室的副部长任副组长，会计、出纳、办公室人员为成员的专门工作小组，全面开展绩效评价工作。

项目组成员收集整理相关资料，包含竞争性磋商文件、成交通知书、合同协议书、工程审核书等。

查看相关凭证和资料对考核项目的得失分情况、有关表格数据及其存在的问题进行梳理、分析、汇总，得出综合评价结果。
（2） 绩效评价的方法和过程

绩效评估方法包括成本效益分析法、比较法、因素分析法、最低成本法、公众评判法等。财政支出绩效评价是政府绩效管理的重要组成部分，是提高政府效能、坚持厉行节约的重要举措。本次绩效评价的目的是提高支出的责任和效率，形成“花钱必问效、无效必问责”的管理理念，评价结果和整改落实情况将作为来年预算资金分配的依据。本项目绩效评价主要遵循相关性、可比性、重要性、定性和定量相结合、客观公正的原则，依据资金使用的方向和对象，围绕绩效目标，从项目的申请、管理、产出、效益等方面科学设定评价指标体系，采用公众评判、结果比较和加权重分等方式进行评价。

绩效评价过程如下：第一个阶段，筹备资料阶段；第二个阶段，集中测评阶段，绩效测评小组成员按照绩效评价指标体系以及提供材料进行测评打分；第三阶段，汇总生成报告阶段，根据对测评结果进行汇总审核并撰写自评报告。
（3） 建立绩效评价指标体系

依据《石家庄市长安区财政局关于开展2019年度财政专项资金部门绩效自评工作的通知》，结合专项资金的特性，制定了专项资金支出评价指标和评价标准，并运用科学、规范的绩效评价方法，客观、公正地对南村镇滹沱河东塔口段河两岸及河内垃圾清运工程项目支出进行评价，以反映本次专项资金的绩效。本次绩效评价指标体系，本次评价指标体系设置为一级指标、二级指标、指标内容及评分标准。指标总分值100分。

一级指标包括产出指标、预算执行率指标、效果指标和满意度指标。

二级指标包括数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响、满意度指标。

详见项目自评表。

    三、项目执行及绩效实现情况
   （一）预算执行情况

该项目计划投入资金40.16万元，实际到位资金40.16万元，资金到位率100%；实际投入资金40.16万元，预算执行率100%。
（2） 项目产出

1.产出数量指标得分情况

完成清理现场原有建筑垃圾、生活垃圾、杂草15615.27立方米和场地平整2863平方米。
2.产出质量指标得分情况

该项目通过验收，验收合格。

3.产出时效指标得分情况

该项目均在规定时间按时完成项目的实施。

4.产出成本指标得分情况

该项目计划投入资金40.16万元，实际投入资金40.16万元，项目按照成本控制率计算，计划成本减实际成本支出没有超出预算安排。

（3） 项目效果

1. 社会效益

维护了河道行洪安全及生态补水顺利开展，有效管控滹沱河两岸及河内倾倒垃圾状况，垃圾量明显减少，改善了环境质量。

2. 环境生态效益
大家共同保护河道环境，杜绝向河道周边倾倒倒垃圾、扔杂物等不文明行为。增强了居民环境保护意识，让美化家园、美化环境、人与自然和谐共生的理念植入人心。
3. 可持续影响
    滹沱河修复工程将在很长一段时间影响人民的生产生活。
   （四）满意度

附近居民对滹沱河的环境满意度明显提升。

四、项目综合评价结论和评价等级

根据项目执行情况和项目绩效情况，给出总得分，指标体系设定满分100分，得出综合评价结论和项目综合绩效评价等级。项目综合绩效评价分为4个等级：得分≥85分为优秀；75≤得分＜85分为良好；60≤得分＜75分为一般；得分＜60分为较差。评价小组通过对相关文件的解读和现场调研，采用访谈、核查财务数据、填报基础数据表等方式，采集相关信息和数据并进行统计、汇总和分析，按照评价工作方案确定的指标体系及评分标准，对滹沱河东塔口段河两岸及河内垃圾清运工程项目进行客观、公正地独立评价，项目最终得分100分，绩效评价等级为“优秀”。

五、存在的问题及改进措施
   （一）项目存在的主要问题

         效益指标量化不够精细，不利于年末绩效考核工作的开展。

   （二）针对问题提出具体的改进措施或建议

      我单位在以后年度编制预算和申报项目时，会根据事业发展规划和年度工作计划制定具体、可衡量、可实现的绩效目标，并围绕绩效目标编制清晰、量化、便于考核的绩效指标。
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