附件4
阜康街道办事处

2020年补充经费项目自评报告

根据《石家庄市财政支出绩效评价办法》（石财绩[2013]2号），遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对2020年补充经费项目实施了财政支出绩效自评价，形成本评价报告。
    一、项目基本情况
（一）项目概况
1、项目实施单位及项目立项等基本情况；

为做好2020年辖区范围内日常工作，弥补办公经费的不足，阜康街道办事处实施2020年补充经费项目。

2、项目主要实施内容和范围；

立足阜康辖区实际，弥补办公经费的不足，开展疫情防控，创建国家卫生城市，全国文明城市等工作。

3、项目资金投入情况

2020年补充经费项目预算安排7万元，1-12月资金到位7万元，全部为财政拨款。1-12月资金支出7万元，预算执行率100%。
（二）项目预期绩效目标
1、项目预期绩效总目标

通过项目的实施，弥补办公经费不足，有效推进疫情防控，开展创建国家卫生城市，全国文明城市等工作，进一步提高辖区居民区环境的安全性，切实解决居民关心的实际问题，消除各类安全隐患，方便居民生活，创建美好新家园。

当年绩效目标和指标

绩效目标：全力推进疫情防控工作，坚持不懈创城创卫常态化，提升服务社区管理服务，稳步进行民生保障工作。

绩效指标：做好常态化疫情防控，清理辖区垃圾改善环境，制作文明城、卫生城宣传展牌，创造良好的宣传氛围。
二、自评工作情况
    （一）自评的组织工作
成立自评工作组，工作组组长由党工委书记、办事处主任担任，成员包括项目主管部门、财务主管部门和实施单位相关人员。根据要求，收集评价所需基础信息资料，包括项目概况、项目预期绩效目标和项目执行及绩效实现情况等。

自评的方法和过程
我街道按照上级通知要求，积极组织实施对2020年补充经费项目的绩效情况进行评价，及时保质保量完成了自评工作，逐个对评价内容进行评分计算审核，确认各项支出符合规定，评价信息准确，佐证资料完整、有效。
    （三）建立绩效评价指标体系
在开展预算自评工作时，针对具体绩效评价对象的特点，设计能够体现项目特点绩效评价指标体系。绩效指标权重根据评价对象实际情况确定，总分设定为100分。一级指标权重统一设置为：产出指标40分（包含数量、质量、时效、成本）、预算执行率指标10分、效益指标40分（包含经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响）、满意度指标10分。

    三、项目执行及绩效实现情况
预算执行情况
补充经费项目共安排预算资金7万元，预算资金全部由财政预算安排。截止到2020年12月底，项目实际使用资金7万元，预算执行率为100%。
    （二）项目产出
抓好常态化疫情防控工作，清理辖区垃圾改善居民生活环境，制作文明城、卫生城宣传展牌，创造良好的宣传氛围。业务处理及时性预期指标值为80%以上，1-12月实际完成值97%。
（三）项目效益
全力推进疫情防控工作，坚持不懈创城创卫常态化，全面提升服务社区管理服务，稳步进行民生保障工作。有计划地开展宣传、服务活动，满足人民群众对精神文化的需求，活动参与调查满意度预期指标值为80%以上，1-12月实际完成值95%。
（四）满意度
通过完成此项目，弥补办公经费不足，实施好街道和帮助社区独立开展各项工作和活动，增强居民安全保障，提升社区品质、改善社区居住环境情况。服务对象满意度预期指标值为80%以上，1-12月实际完成值90%。

四、项目综合评价结论和评价等级
根据项目执行情况和项目绩效情况，给出总得分，指标体系设定满分100分，得出综合评价结论和项目综合绩效评价等级。项目综合绩效评价分为4个等级：得分≥85分为优秀；75≤得分＜85分为良好；60≤得分＜75分为一般；得分＜60分为较差。自评小组通过收集评价所需基础信息资料（包括被评价单位的基本概况、财政资金的使用情况和绩效自评资料等），对资料进行分类整理、审查和分析。核实所掌握的有关信息资料，满足评价工作需要。按照工作方案确定的评价指标体系、评价标准和评价方法，依据所收集的资料，对补充经费项目绩效情况进行量、定性分析和综合评价，最终得分98分，绩效评价等级为“优秀”。
五、存在的问题及改进措施
（一）项目存在的主要问题

开展此项工作以来，我街道严格按照财经制度支出，用于弥补办公经费不足，保障街道工作基本运转，但在工作过程中仍存在一些问题：一是除街道日常性工作外，重点开展辖区内防疫工作，部分已开展项目的台账资料未及时整理；二是受疫情影响，当年开展活动宣传项目较少。
针对问题提出具体的改进措施或建议

我街道将进一步规范资金管理，确保专项资金及时到位，在预算年限内按要求完成支出，及时整理开展项目的台账资料。做好常态化疫情防控工作的同时，组织适宜的宣传服务活动，营造良好的舆论氛围。

六、评价工作组人员名单及签字
组  长：赵昌法  街道党工委书记

李  然  街道办事处主任

副组长：王会英  党工委副书记

潘春丽  办事处副主任

赵  艳  纪工委书记

何慧霞  组织委员

杨晨明  宣传委员、工会主席

张文敬  武装部长

梁祥辉  政法委员

组  员：丁  娜  党建工作办公室主任

许  娟  行政综合服务中心主任
周  峰  综合行政执法队队长
段玉亮  党政综合办公室主任

刘芳琳  党政综合办公室副主任

李新娟  党政综合办公室科员

肖  凯  退役军人服务站站长
李  宁  社会治理和应急管理办公室主任

贾志新  社区建设和物业监督管理办公室主任
陈石林  自然资源和生态环境办公室主任

王  晶  经济办公室主任

王培玲  纪工委副书记

职责：负责组织协调项目评价日常工作，研究提出项目评价体系建设方案，组织协调相关部门落实项目的整改计划和措施，组织协调单位内部项目相关的其他有关工作。


