附件4
长安区商务局

夜经济相关经费项目自评报告
根据《石家庄市财政支出绩效评价办法》（石财绩[2013]2号），遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对夜经济相关经费项目实施了财政支出绩效自评价，形成本评价报告。
    一、项目基本情况
（一）项目概况
1、项目实施单位及项目立项等基本情况

石家庄市长安区商务局于2018年12月30日成立，单位基本性质：行政单位；经费形式：财政拨款。
项目主要实施内容和范围

按照区政府要求，为推进夜经济高质量发展，打造特色突出、业态融合、品质高档、布局完善、环境优美的夜经济体系，提升城区消费活力、拓展消费空间、完善消费服务、促进全区经济更加繁荣为目标，努力形成活动品牌化，消费多样化，业态多元化，发展规模化，助推省会夜经济建设工作，开展包括红包发放、微信公众号维护、活动策划、地图及画册制作、媒体宣传等相关夜经费活动。
项目资金投入情况

该项资金为推进夜经济高质量发展，资金数量为10万元；资金结构为开展包括红包发放、微信公众号维护、活动策划、地图及画册制作、媒体宣传等相关夜经费活动；资金来源渠道为财政拨款。

通过开展夜经济启动仪式，宣传、开（二）项目预期绩效目标
展各种促进夜经济活动，推进夜经济高质量发展，提升城区消费活力、拓展消费空间、完善消费服务、促进全区经济更加繁荣。
二、自评工作情况
    （一）自评的组织工作
    我局领导高度重视，根据《石家庄市长安区财政局关于开展2020年度财政专项资金部门绩效自评工作的通知》（长财字〔2021〕7号），开展项目绩效评价工作，成立绩效评价工作组，工作组针对项目进行前期准备工作，对项目概况进行了解，全面收集评价所需基础信息资料（包括被评价单位的基本概况、财政资金的使用情况和绩效自评资料等相关文件）、核实相关文件资料真实性，结合实际情况，制定工作方案，确定评价指标体系、评价标准和评价方法，依据所收集的资料，对评价对象的绩效情况进行量、定性分析和综合评价，形成评价结论。
自评的方法和过程

首先，收集夜经济工作相关材料，查看有关数据；

其次，核实相关材料的真实性；

最后，对各项绩效指标进行分析，分析说明评价对象在经济、社会、环境效益等方面情况。
    （三）建立绩效评价指标体系
该项目绩效评价指标体系，总分设定为100分。产出指标40分（包含数量、质量、时效、成本）、预算执行率指标10分、效益指标40分（包含经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响）、满意度指标10分。通过对指标体系量化评分，绩效评价结果分为优、良、中、差四个档次。即：优（85-100分）、良（75-84分）、中（60-74分）、差（0-59分）。
    三、项目执行及绩效实现情况
预算执行情况
项目预算安排10万元，资金到位10万元，执行预算8.67万元，预算执行率为86.7%，预算执行率为好。

    （二）项目产出、项目效益、满意度
对项目的实际完成数量、质量、实效、成本、经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响、满意度等情况进行分析后，根据指标体系评分标准计算分值该项目扣分0分，得分100分。
四、项目综合评价结论和评价等级
根据项目执行情况和项目绩效情况，给出总得分，指标体系设定满分100分，得出综合评价结论和项目综合绩效评价等级。项目综合绩效评价分为4个等级：得分≥85分为优秀；75≤得分＜85分为良好；60≤得分＜75分为一般；得分＜60分为较差。

综合评定夜经济相关经费使用绩效得分为98分，绩效等级为“优秀”。
五、存在的问题及改进措施
（一）项目存在的主要问题

预算执行率指标较其他指标稍低
针对问题提出具体的改进措施或建议

今后的工作中，我局进一步完善预算相关制度、政策、改进管理，做好预算项目指标，确保预算项目指标质量，提高预算项目资金执行率。
六、评价工作组人员名单及签字

组  长：刘朝晖  商务局局长
副组长：刘春利  商务局副局长
马继涛  商务局副局长

组  员：胡鹏超  商务局商贸科科长

        韩  磊  科员

        刘坤杰  科员

        卞品智  科员


