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石家庄市长安区文化广电体育和旅游局
关于印发《长安区第二十九届 “彩色周末 ”

文化活动总体方案》的通知
各镇、街道办事处：

为进一步丰富全市人民的精神文化生活，提升城乡文化品位，紧紧围绕党的二十大胜利召开、石家庄解放七十五周年,营造浓厚的文化氛围，2022年我局将在全区范围内组织开展省会第二十九届 “彩色周末 ”文化活动。

现将活动总体方案印发给你们，望按照有关要求认真实施。

                           长安区文化广电体育和旅游局

                                 2022年4月25日

长安区第二十九届 “彩色周末”

文化活动总体方案
为深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，全面宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握先进文化的前进方向，紧紧围绕建设文化强市的战略部署，增大公共文化服务供给，促进我区公共文化服务体系建设，组织开展省会第二十九届 “彩色周末 ”文化活动，实施方案具体如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，以宣传贯彻党的十九大精神和传承弘扬中华优秀传统文化为主题，紧紧围绕党的二十大胜利召开、石家庄解放七十五周年等现实题材，以服务基层为重点，文化馆（站）等开展丰富多彩的文艺演出，以群众喜闻乐见的文艺形式，以多样的服务方式，丰富人民群众精神文化生活，增强群众文化获得感。

活动安排

   （一）活动时间。自5月底开始，到12月底结束。

   （二）目标任务。区文化馆、各街镇组织开展形式多样的演出活动，拟开展总场次不少于34场（视疫情防控情况增减），其中区文化馆开展活动不少于18场，全区16个街镇文化站各自开展活动1-3场。

   （三）活动安排。根据疫情防控常态化要求，区文化馆、各街镇要组织广大文艺工作者和文艺志愿者，深入到街道、社区、农村、广场、公园、工地、军营等，利用每个周末时间举办戏曲票友演唱会、家庭文艺比赛、合唱比赛、民间艺术表演、书画及非遗展览等小型多样、各具特色的文化娱乐活动。每月采用公益演出或“文企联姻”、市场运作等方式举办一次有一定规模和较高水平的示范性综艺演出活动。利用“国际妇女节”“国际儿童节”“九九重阳节”“全国助残日”等特殊节日，开展慰问演出等，体现全社会尊老爱幼、孝老敬老、扶残助残的良好社会风尚。还要适时组织专业人员走进社区和农村，对群众各类文化活动开展辅导和培训，满足群众文艺需求，提高群众文化活动质量。
 三、具体要求

（一）提高认识，加强领导。“彩色周末”是我区优秀品牌群众文化活动之一，活动形式灵活、群众参与度高，对于贯彻落实党的十九大和习近平总书记重要讲话精神，宣传弘扬社会主义核心价值观，丰富城市文化生活，推动公共文化服务均等化，提高城市文明程度等都具有十分重要的意义。各街镇要进一步提高认识，加强活动方式创新，大力开展“文企联姻”活动，积极吸纳社会资金，不断增强“彩色周末”文化活动的生机和活力。
（二）精心组织，狠抓落实。各街镇要精心谋划，制定具体实施方案，实行目标责任制，明确责任分工，狠抓工作落实，确保“彩色周末”文化活动按计划圆满完成。区文化馆要安排专业人员深入基层对“彩色周末”文化活动进行辅导。公安、园林、城管等有关部门要继续对“彩色周末”文化活动给予大力支持，确保“彩色周末”文化活动的顺利开展。我局将对各街镇“彩色周末”活动的开展情况进行不定期的检查，对因工作不到位或出现问题的将予以通报批评。

（三）严格防控，确保安全。推进常态化疫情防控，严格落实“限量、预约、错峰”等要求，鼓励与分时预约平台合作，控制演出规模和人流量，确保“彩色周末”文化活动安全推进、万无一失。
（四）加强宣传，扩大影响。各街镇要对“彩色周末”开幕式、“彩色周末”文化活动要在主要新闻媒体版面进行重点报道。也要充分利用场馆宣传栏、微博、公众号等宣传阵地，加强活动宣传力度，努力扩大“彩色周末”这一品牌文化活动的社会影响。


