长安区人力资源和社会保障局
2023年度人社局“双随机、一公开”监管工作实施细则
    为进一步推进“双随机、一公开”监管工作持续、规范、深入开展，按照党中央、国务院有关会议精神和省、市双随机办工作要求，根据《河北省人民政府办公厅关于印发河北省“双随机、一公开”监管与企业信用风险分级分类相结合实施方案的通知》（冀政办字〔2020〕144号）、《2023年石家庄市长安区“双随机、一公开”监管工作实施方案》（长双随机办〔2023〕2号），制定本细则。
    一、工作目标
    (一)实现各级各有关部门运用随机抽查监管的方式进行常态化日常监管，各级各部门的抽查事项清单要做到年度全覆盖。

(二)进一步健全完善随机抽查的制度机制，不断提高抽查工作规范化、标准化水平。

(三)大力组织开展跨部门“双随机”联合抽查，不断探索联合抽查新模式，落实跨部门联合抽查在全区的全覆盖。

    二、主要工作任务
    (一)科学合理制定随机抽查年度工作计划。各级各有关部门要依据各自的监管职责，结合监管重点、风险点、行业领域、区政府的工作要求等，本着统一组织、均衡开展、全面覆盖的原则，认真谋划本部门年度抽查工作，积极推动本部门内部各业务条线开展联合抽查，避免过多单一事项检查和各自为政的检查。按照市政府“双随机、一公开”领导小组办公室要求，建立2023年本部门“一单两库”制定“抽查细则、实施方案、年度抽查计划”制定“一单两库、一细则一方案一计划”此项工作要于4月30日前完成并上报和公示，以确保严格按计划组织开展抽查检查。加大对抽查结果的公示力度，实现抽查结果和处理结果的依法公示。

（二）广泛开展跨部门“双随机”联合抽查。我区要全力推进跨部门“双随机”联合抽查工作，实现“双随机”联合抽查部门全覆盖。全市将于3-7月份、8-12月份,长安区将于3-12月份组织1次跨部门“双随机”联合抽查；我区要在完成全市“双随机”联合抽查工作任务的同时，按照本级制定的2023年度跨部门“双随机”联合抽查工作计划组织落实，抽查比例和对象数量会明显高于上年度，参与部门要依照法定的职责确定检查对象并参与检查，同时逐步提高跨部门“双随机”联合抽查制度化、长效化、规范化、科学化水平，探索建立全区“双随机、一公开”监管长效机制。

    (三)加快完善配套制度机制，不断提高信用监管作用和抽查效能。加大本系统的信息化建设力度，通过全省国家企业信用信息公示系统，逐步提高各部门抽查检查结果信息的统一归集与互认共享，充分发挥随机抽查检查结果在信用约束和联合惩戒中的威慑力。在此基础上，探索网上监测监管，加强涉企信息监测分析，合理确定抽查比例和频次，提升监管的覆盖面和随机抽查的及时性和精准性。不断完善抽查监管应用平台，提高监管效能。

    (四)进一步健全完善随机抽查的制度机制，不断提高抽查工作规范化、标准化水平。根据本部门的实际情况，进一步完善随机抽查工作相关制度机制，实现抽查检查、结果录入、会商研判、审核批准、公示发布等环节的制度化、标准化，建立起一套科学严谨规范的工作程序。

    (五)加大抽查宣传、业务培训力度。加大对随机抽查的宣传报道，不断扩大企业、社会的认知度和参与度，形成良好的社会监督氛围。要在今年本级培训计划中安排好随机抽查业务培训，提高检查人员系统操作能力和针对检查事项的执法能力与素质，确保抽查结果认定规范统一。

    三、工作要求

    (一)加强组织领导。“双随机、一公开”监管是党中央、国务院重点关注的改革举措，是省委、省政府、市委、市政府、和区委区政府深化改革的重要内容，是简政放权、放管结合、优化服务的重要抓手，我局务必高度重视，加强对“双随机、一公开”监管工作的组织领导、统筹协调，建立健全相应工作机制，并制定好工作方案，细化目标任务和推进措施，确保工作落到实处。

    (二)搞好协调配合。劳动监察要充分发挥好牵头作用，加强对“双随机、一公开”监管工作的指导、协调和调度；工作统一部署、业务培训；要加强工作配合，形成工作合力，推进工作落实。

    (三)加大督导检查力度。区人社局在当地政府的领导下，建立长效考核奖惩机制，切实加强对本地区“双随机、一公开”监管工作的督导检查，查找问题不足，督促整改落实，并进行通报。

    (四)及时对“一单两库”实施动态管理，确保“一单”的及时性、准确性、完整性，并及时向社会公布。对“两库”特别是检查对象名录库，要随时进行充实调整，确保监管不留死角和盲区。确保其能够依托河北省双随机与双告知系统开展抽查。

(五)落实好信息联络员制度。严格执行信息联络员制度，确保及时报送“双随机、一公开”监管工作开展情况，注重总结好的经验做法，并及时上报区“双随机、一公开”领导小组办公室。
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