附件4
六无创建活动项目自评报告
根据《石家庄市财政支出绩效评价办法》（石财绩[2013]2号），遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对“六无创建活动奖励资金”项目实施了财政支出绩效自评价，形成本评价报告。
    一、项目基本情况
（一）项目概况
1、项目实施单位及项目立项等基本情况。
石家庄市长安区信访局为行政单位，财务制度执行行政事业单位会计制度。
根据市财政局印发的《关于下达“六无”县、乡、村奖励专项资金的通知》的工作安排，市财政已将此专项资金纳入实际预算之中，根据各县市区实际解决案件进展情况拨付。
2、项目主要实施内容和范围。
2020年对“六无”县、乡、村创建专项奖励资金，专款专用，可以参照市做法，用于先进个人记功奖励。
3、项目资金投入情况
项目资金主要来源为市级财政拨款。2020年市级拨款金额为60万元，实际支出为“六无”创建活动专项奖励资金资金60万元。
（二）项目预期绩效目标
1、项目预期绩效总目标
通过市级财政拨付，确保实现市委、市政府提出的在全市范围内深入开展“六无”县、乡、村创建活动，本着“专款专用”的原则，对于从全市实现“六无”目标的县、乡、村中评选的先进单位给予奖励。
2、主要绩效目标
2020年度严格按照规定审查、审批和发放专项资金，转建立台账和工作档案，详细记录专项资金使用明细。
二、自评工作情况
    （一）自评的组织工作
我局对该项目经费进行核查，对相关文件、申报资料等资料进行收集整理，查询相关记账凭证进行核实、汇总，结合具体项目内容，设计绩效评价指标体系，真实、完整、全面的评价项目的实施纪完成情况。
自评的方法和过程

本次绩效采用资料整理法，通过对相关记账凭证等财务资料查阅、核实、汇总分析，评价项目资金使用的规范性、支出范围的相关性和合理性等指标。通过以上方法，在 “六无”专项奖励资金使用方面，按照根据市财政局印发的《关于下达“六无”县、乡、村奖励专项资金的通知》中涉及到的9个街镇办事处进行研究分析，均符合项目资金使用的规范性、支出范围的相关性和合理性等指标。
    （三）建立绩效评价指标体系
在开展预算自评工作时，针对具体绩效评价对象的特点，设计能够体现项目特点绩效评价指标体系。绩效指标权重由各部门根据评价对象实际情况确定，总分设定为100分。原则上一级指标权重统一设置为：产出指标40分（包含数量、质量、时效、成本）、预算执行率指标10分、效益指标40分（包含经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响）、满意度指标10分。如某一类指标未设定，其分值可合理调整至其他指标。若被评价项目不涉及服务对象满意度内容或因服务对象满意度获取难度较大、成本较高而未能获取，则服务对象满意度的10分调入效益考核事项。
二、三级指标所占权重应当根据指标重要程度、项目实施阶段等因素综合确定，准确反映预算项目的产出和效果。
同类评价对象的指标权重设置应当基本一致，便于评价结果相互比较。
    三、项目执行及绩效实现情况
预算执行情况
该项目绩效评价情况，围绕绩效评价指标体系，对投入、过程、产出、效果指标进行分析，指标得分10分。
    （二）项目产出
该项目资金为市级财政拨款，资金到位率100%，财政指标能及时下达本单位，截至目前全部支付完毕，预算执行进度100%，指标得分为40分。
（三）项目效益
通过对本项目的经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响等情况进行分析后，根据指标体系评分标准计算分值为40分。
（四）满意度
通过对本项目服务对象满意度进行分析，根据指标体系评分标准计算分值为8分。
四、项目综合评价结论和评价等级
根据该项目执行情况和项目绩效情况，给出总得分为98分，指标体系设定满分100分，得出该项目综合评价结论和项目综合绩效评价等级为优秀。

项目综合绩效评价分为4个等级：得分≥85分为优秀；75≤得分＜85分为良好；60≤得分＜75分为一般；得分＜60分为较差。
五、存在的问题及改进措施
（一）项目存在的主要问题

资金支付不够及时。
针对问题提出具体的改进措施或建议

我局对专项资金使用情况应进行跟踪检查，今后若发现问题及时纠正，支付应更加及时。
六、评价工作组人员名单及签字（姓名、工作单位、职务、职称）
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