附件4
区委党校
2020年度重点项目绩效自评报告
根据《石家庄市财政支出绩效评价办法》（石财绩[2013]2号），遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对教师进修培训费项目实施了财政支出绩效自评价，形成本评价报告。
    一、项目基本情况
（一）项目概况
1、项目实施单位及项目立项等基本情况

项目实施单位长安区委党校，为区委直属事业单位。按照全国党校工作会议精神、《中国共产党党校(行政学院)工作条例》和区委中心工作要求，围绕我校“建设和谐机关、打造书香党校”的目标，提高教职工教学水平、科研咨政水平和服务能力,结合我区情况，申请教师进修培训费，资金来源为财政补助。 

2、项目主要实施内容和范围

    项目经费主要用于组织教师培训、购置教学设备和教学资料等。2020年，受疫情影响，组织教师进修培训较少。为适应新形势下干部培训和干部教育工作的需要，对教学设备进行了更新，充实了学习资料。通过组织学习，进一步提升党校全体教职工的整体素质和业务能力。
3、项目资金投入情况
    教师进修培训费项目计划资金1.6万元，资金来源为财政补助，纳入绩效目标管理资金1.6万元，资金到位数为1.6万元，资金执行数为1.37万元，结余额度0.23万元缴回财政，预算资金执行率为85.63%。
（二）项目预期绩效目标
1、落实“四个一”工程,即开发一门精品课程、编写一个教学案例、推荐一名教学名师、建设一个现场教学点”为主要内容的“四个一”工程。
2、依托“三型”机关创建，加强师资建设。共组织全体教职工教学交流9次，学习分享16次，集中学习20余次，展示读书感悟近60篇。

3、建设“党校师资人才智库”，优化师资结构。
4、注重精品调研，激发“智囊”内力。充分利用党校教师到基层任职、挂职锻炼、扶贫、志愿服务、宣讲等机会，进行课题式、蹲点式调研，报市委党校课题4个，已全部立项。
二、自评工作情况
    （一）自评的组织工作
由自评工作组牵头，收集项目自评材料，在材料整理和材料分析的基础上对自评材料进行综合分析评价，并撰写自评报告。
    （二）自评的方法和过程
我校成立了自评工作组，按照《区级部门专项资金和预算项目绩效自评表》，组织开展绩效自评工作，撰写自评报告，由办公室对项目实施效果进行归纳总结和评价。设置绩效评价指标体系和评价标准方法，对项目绩效情况进行定量、定性分析和综合评价。
（三）建立绩效评价指标体系
教师进修培训经费项目绩效指标权重总分设定为100分。产出指标60分，其中数量指标20分，包括教师教学水平提升率；质量指标20分，包括职工业务水平提升率；时效指标20分，包括学习、培训完成率。预算执行率指标10分，按照预算支出进度进行评分。效益指标20分，包括职工工作能力、教学效果的提升率。满意度指标10分，包括教职工满意度指标。

    三、项目执行及绩效实现情况
（1） 预算执行情况
预算安排情况（调整后）为1.6万元，资金到位数为1.6万元。资金执行数为1.37万元，剩余额度0.23万元缴回财政，预算资金执行率为85.63%。项目的预算执行率指标总分为10分，根据指标体系评分标准，结合预期指标值和实际完成值，得分为9分。     

（二）项目产出
项目的实际完成数量指标总分为20分，包括教师教学水平提升率根据指标体系评分标准，预期指标值>=10%，实际完成值>=10%，得分为20分；

项目的实际完成质量指标总分为20分，包括职工业务水平提升率。根据指标体系评分标准，预期指标值>=10%，实际完成值>=10%，得分为20分。
项目的实际完成时效指标总分为20分，包括学习、培训完成率。根据指标体系评分标准，预期指标值>=98%，实际完成值>=98%，得分为20分。
综上所述，项目的产出指标总体得分为60分。
（三）项目效益
项目的社会效益指标总分为20分，包括职工工作能力、教学效果的提升率。根据指标体系评分标准，预期指标值>=10%，实际完成值>=10%，得分为20分。
（四）满意度
项目的满意度指标总分为10分，包括教职工满意度。根据指标体系评分标准，预期指标值>=98%，实际完成值>=98%，得分为10分。
四、项目综合评价结论和评价等级
按照教师进修培训费项目特点和评价指标体系及标准方法，分别从产出指标、效益指标、预算执行执行率指标、满意度指标四大方面对教师进修培训费项目进行绩效评价。项目绩效指标体系设定满分为100分，项目绩效评价总得分为99分，项目综合绩效评价为优秀。
五、存在的问题及改进措施
（一）项目存在的主要问题
根据项目执行情况和项目绩效情况，发现存在的主要问题是预算资金使用效率有待提高，主要原因为受疫情影响，组织教师进修培训较少。主要通过购置教学资料和更新教学设备，加强对教师业务培训。
（二）针对问题提出具体的改进措施或建议
下一步我们将进一步提高预算资金使用效率。

6、 评价工作组人员名单
贾京素  长安区委党校常务副校长

胡雅清  长安区委党校副校长

何启明  长安区委党校副校长

封志红  长安区委党校办公室主任
刘卉    长安区委党校教研室主任

李铁军  长安区委党校办公室副主任


