2016年度长安区卫生和计划生育局

预算公开信息

根据《中华人民共和国预算法》、《政府信息公开条例》、《党政机关厉行节约反对浪费条例》和《石家庄市市级预算公开办法》等有关规定，现将长安区卫计局2016年度相关预算信息予以公开。

长安区卫计局主要职责、机构设置等基本情况
1.长安区卫计局主要职责

严厉打击非法行医、提高卫生监督能力，全面做好卫生应急、重大疾病防治等工作，预防和控制重大疾病。生活饮用水卫生监督检查和水质抽检工作，及时调查处理生活饮用水污染事故，查处违法行为。

负责妇幼健康服务保障能力，全面两孩政策顺利实施，完善新型妇幼健康服务体系，推进妇幼保健与计生服务机构资源整合，提高医疗服务水平，落实出生缺陷三级预防措施。做好妇幼健康项目工作，提高孕产妇及儿童健康管理率，落实计划生育基本技术免费服务，推进知情、安全避孕，减少非意愿妊娠。强化母婴保健技术监管，规范出生医学证明管理，严肃查处违规行为。

负责卫生计生服务回访中心，能够实时监督和评估各级服务管理质量，提早了解群众诉求，政府和群众沟通。通过电话对卫生计生办事群众进行回访，听取群众意见，监督基层服务质量，督促改进工作。

负责组织实施基本药物制度，巩固完善基层医改补偿和运行新机制。推进基本公共卫生服务均等化；控制各类重大疾病的发生与传播；有效应对我区突发公共卫生事件；保障妇女儿童身心健康；提高人民大众健康风险预警能力。对城乡居民健康实行干预，减少危害健康的因素，有效预防传染病及慢性病，使其享有平等的基本卫生服务。提高基层医疗机构重性精神病防治能力。

负责新家庭计划，通过宣传倡导、科学培训、深入社区、进入家庭的项目途径，从点滴做起，促进家庭成员的身心健康与文明素质，提高家庭的综合发展能力。负责免费避孕药具的管理和服务，实施药具调拨、储存、发放、统计、培训和财务核算等工作，对基层工作进行监督和指导。加强计生生育基层组织建设。

负责流动人口卫生计生基本公共服务工作，开展基线调查女性流动人口健康权益保护项目基线调查工作每年为孕前妇女提供一次免费健康检查流动人口动态监测调查工作，女性流动人口健康权益保护项目。

负责计划生育社会宣传教育活动，动员广大群众自觉参与和实行各项计划生育政策。

负责爱国卫生事业的发展规划、工作计划和措施，统筹协调、组织指导和督导各级各部门开展爱国卫生工作，发动群众参与爱国卫生运动。

负责对各类医疗机构，对不同类型的疾病进行治疗。包括医疗救治，机构改革，鼓励社会资本办医等内容。针对不同类型的疾病提供预防、检查、诊断、治疗和康复等各类医疗活动，开展医疗惠民工程，满足各类患者的医疗服务需求。

负责提升基层中医药服务能力，开展中医药专科建设，创建中医优质护理示范病区，培训中医药人才，普及中医药知识，推广中医药文化。培育和建设市级及以上具有明显中医特色的重点专科和重点实验室，提高中医药救治能力，发挥中医药在医疗保健中的独特作用为基层医疗机构系统培养一批具有扎实中医理论功底和较强的辨证施治能力的人才；加强基层中医药干部管理能力；面向基层医疗机构推广中医药适宜技术构建中医药核心价值体系，开展中医药文化传播与知识普及。

拟定卫生计生改革与发展目标、规划和政策措施，起草相关性地方法规和规章草案，制定有关标准和技术规范，监督指导卫生计生相关法律法规落实情况，承担政务公开和业务宣传工作，加强卫生计生能力建设,实施医改、计划生育目标管理，落实计划生育一票否决制。建立卫生计生人才培训基地控烟工作建设一批高素质卫生计生人才队伍，培育一批卫生计生重点专科，开展卫生计生机构信息化、基础设施、装备配置、统计等各项工作。提高全市医疗卫生计生人才队伍服务水平和医疗卫生计生机构科研能力。

提供各类计划生育技术服务，建立利益导向机制，开展出生人口性别比治理以及流动人计划生育管理等各项工作。采取奖励、扶助、社会保障等机制，引导家庭和个人采取计划生育措施，提高计划生育家庭发展能力。

机构及人员情况

长安区卫计局为行政编制机构1个，财务独立核算2015年年末编制数75人，实有人数75人，其中行政编制21人，事业编制编制11人，离退休40人。 

（二）、收支情况表（详见附表3-1至3-3）

         1.收支总表

         2.收入总表

         3.支出总表

（三）财政拨款收支情况表（详见附表3-4至3-9）

         1.财政拨款收支总表

         2.一般公共预算支出表

         3.一般公共预算基本支出表

         4.政府性基金预算支出表

         5.国有资本经营预算支出表

        6.财政拨款“三公”经费支出表

（四）、政府采购预算情况

        2016年度长安区卫计局拟采购：医疗设备1台，单价266万元。计算机设备30台，单价0.4万元。打印设备6台，单价0.3万元。信息安全设备4台，单价0.2万元。空调机16台，单价0.4万元。医疗车1辆，单价20万元。事业单位用房施工200万元。

（五）有关事项说明

1.部门预算安排的总体情况

2016年长安区卫计局项目预算安排总计2952.9万元。政府采购2307万元。人员经费4527.44万元。正常公用经费468.69万元。

机关运行经费安排情况

2016年度卫计局机关运行经费预算安排468.69万元。其中办公费19.4万元，邮电费15.06万元，差旅费4.13万元等。

财政拨款“三公”经费预算情况

   2016年度卫计局“三公”经费预算48万元。其中公务用车运行费46.5万元，公务接待费1.5万元。

名词解释

一般公共预算财政拨款收入是对以税收为主体的财政收入，安排用于保障和改善民主、推动经济社会发展、维护国家机构正常运转等方面的收入预算。
基本支出是指行政事业单位为保障其机构正常运转、完成日常工作任务而编制的年度基本支出计划，内容包括人员经费和日常公用经费两部分。
项目支出是指行政事业单位为完成特定的工作任务或事业发展目标，在基本的预算支出以外，财政预算专款安排的支出。
其它事项说明

本部门没有政府性基金，《部门预算政府性基金预算财政拨款支出表》数据为零。
本部门没有国有资本经营，《部门预算国有资本经营预算财政拨款支出表》数据为零。
长安区卫生和计划生育局
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